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ALLOCUTION DE MONSIEUR GILBERT MOKOKI, MINISTRE DE LA SANTÉ ET DE 
LA POPULATION, PRÉSIDENT DE LA 74ème SESSION DU COMITÉ RÉGIONAL 

DE L'OMS POUR L'AFRIQUE 
 
 
Excellence Monsieur le Président de la République, Chef de l'Etat ; 

Monsieur le Président du Sénat ; 

Monsieur le Président de l'Assemblée Nationale ; 

Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement ; 

Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement ; 

Mesdames et Messieurs les ministres en charge de la santé des pays membres de la Région africaine 

de l'OMS, 

Bien chers collègues ; 

Monsieur le Directeur Général de l'OMS ; 

Madame la Directrice Régionale de l'OMS pour l'Afrique ; 

Mesdames et Messieurs délégués à la 74ème session du Comité régional de l'OMS pour l'Afrique ; 

Chers partenaires ; 

Distingués invités  

Mesdames et Messieurs. 

 

Au nom de la commission mixte (OMS-Gouvernement) et au mien propre, je m'empresse de m'acquitter 

d'un agréable devoir, Excellence Monsieur le Président de la République, Chef de l'État, celui de saluer 

avec déférence, votre présence personnelle parmi nous, à la faveur de la 74ème session du Comité 

Régional de l'OMS pour l'Afrique. 
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Une présence forte, qui témoigne de votre sens élevé de l'État, et particulièrement votre volonté 

politique à faire de la santé la priorité des États en Afrique et partout. 

 

Qu'il vous plaise, en ces temps d'accélération du temps, d'accepter ici et maintenant notre profonde 

gratitude pour votre engagement constant à la cause universelle d'humanité qu'est la santé de chacun et 

de tous. 

 

Fort de cette bienveillance, je souhaite à vous tous, délégués à la présente session régionale une cordiale 

bienvenue, un agréable et ardent séjour sur la rive droite du majestueux fleuve Congo. 

 

Vous êtes bien à Brazzaville-la-verte, siège de la magnifique cité de I'OMS pour l'Afrique, cette cité 

splendide que célèbrent en toute harmonie de l'univers, le bruissement des eaux de la rivière Djoué qui 

l'aspergent et les écumes apaisantes du fleuve qui dévoile l'éternité de la vie. 

 

C'est ce lieu chargé d'histoire qui vous accueille, qui vous fait don de son hospitalité légendaire aux 

grandes avancées scientifiques et médicales sur la maladie du sommeil, les envenimations, la rage, la 

fièvre jaune, la variole et le paludisme urbain, je pense à la création ici à Brazzaville en 1908 de l'Institut 

Pasteur, un centre d'histoire de la santé en Afrique. 

 

C'est auréolé des progrès en matière de la santé publique, que Brazzaville peut, en toute légitimité, 

s'interroger sur la mise en œuvre des principales résolutions de la 73me session du Comité Régional de 

l'OMS pour l'Afrique. 

 

C'est aussi le lieu des États Membres de la région Afrique de se projeter sur les sillages de la 77ème 

Assemblée mondiale de la Santé. Je pense au fait que, chaque État Membre devrait se préoccuper du 

financement durable des programme afin d'appuyer le projet du quatorzième programme général de 

travail 2025-2028 pour répondre à la demande croissante d'amélioration du bien-être des populations 

et des citoyens. 
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La République du Congo voudrait, par ma voix, vous annoncer que la contribution du Congo va 

augmenter de 50 %. Cette augmentation est une décision souveraine de son Excellence, Monsieur le 

Président de la République, Chef de l'État. Qu'il en soit une fois encore remercié vivement. 

 

Excellence, Monsieur le Président de la République, Chef de l'État ; 

Distinguées invités ; 

Mesdames et Messieurs ; 

 

Outre l'épidémie d'Ebola et la pandémie de COVID-19 qui ont engendré des crises sanitaires mondiales 

aux conséquences humaines et socio-économiques dramatiques, l'Afrique est confrontée actuellement 

à une nouvelle urgence de santé publique vous l'avez compris, je pense au Monkeypox ou la variole du 

singe. 

 

Avec la Covid-19, nous avons noté un affaiblissement de nos performances dans la prise en charge de 

nos patients. 

 

Cependant, cette crise a permis également de renforcer la résilience de nos systèmes de santé comme 

l'indiquent les acquis encourageants obtenus par les États membres de l'OMS-Afrique grâce à 

l'implication déterminante de tous nos Chefs d'États. 

 

Au nom des ministres en charge de la santé des États Membres de I'OMS pour l'Afrique, j'exprime à 

leur égard nos sentiments de profonde reconnaissance, pour leur niveau très élevé de responsabilité 

face à l'avenir. 

 

Nous saluons aussi, le leadership du Directeur Général de l'OMS, le Docteur Tedros Adhanom 

Ghebreyesus, et du Docteur Matshidiso Moeti, Directrice Régionale de l'OMS pour l'Afrique, dont les 

orientations éclairées guident les États Membres. 

 

Mesdames et Messieurs les ministres des États Membres de la Région Africaine de l'OMS ; 
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La présente session, placée sous le thème : « un monde mobilisé pour la santé, la santé pour tout le 

monde », nous invite avec hardiesse à : 

 

Primo. Tirer les leçons de toutes les épidémies et catastrophes vécues ; 

 

Secondo. Intégrer les défis de la santé liés au changement climatique, aux conflits armés encore présents 

dans certaines régions africaines et à l'explosion démographique en cours qui s'ajoute aux vulnérabilités 

de la mère et de l'enfant, celles des populations péri-urbaines de nos mégalopoles et du monde rural ; 

 

Tertio Réaffirmer avec plus de conviction et de détermination les enjeux de la couverture sanitaire 

universelle et des soins de santé primaires. 

 

Excellence Monsieur le Président de la République, Chef de l'État ; 

Distingués invités ; 

Mesdames et Messieurs ; 

 

Je ne saurais clore mon allocution sans rendre un vibrant hommage à tous les artisans qui ont à tous les 

niveaux inscrit le présent évènement dans l'ordre du vécu grâce à leur disponibilité et leur compétence 

avérées. 

 

Ainsi, de l'engagement constant de nos Chefs d’État à la compétence renouvelée des cadres et agents 

de la santé, je ne retiens personnellement que la santé physique et mentale de chacun et de tous, est le 

principal atout, pour dire autrement la première richesse qui fait écho à l'avenir de l'humanité. 

 

Je vous remercie 

 

 

 

 

 


